



УЗБЕКИСТАН: ПРИСОЕДИНЕНИЕ К ЕВРОПЕЙСКОМУ ПРОЦЕССУ



Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов во время встречи с Президентом Республики Финляндия Мауно Койвисто.

Хельсинки, 26 февраля 1992 года

Под Заключительным актом Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, текст которого с 1975 года находится на хранении в правительстве Финляндии, сегодня появились пять новых подписей. От имени своих стран этот исторический документ подписали высшие государственные руководители Беларуси, Молдовы, Таджикистана, Узбекистана и Украины.

Как известно, на недавней встрече в Праге министров иностранных дел стран — участниц общеевропейского процесса 10 государств, входивших ранее в состав СССР и образующих ныне Содружество Независимых Государств, были официально приняты в члены СБСЕ. Россия получила членские права автоматически, как правопреемница Советского Союза. Три прибалтийских государства присоединились к хельсинкскому процессу

ранее, еще до распада СССР. Таким образом, единственной из бывших союзных республик, которая остается пока вне рамок работы крупнейшего европейского форума, является Грузия.

В общей сложности процесс СБСЕ объединяет уже 48 государств Европы, Северной Америки и Азии.

...Стрелки часов показывают 14.00. Зал дворца «Финляндия» где 17 лет назад Заключительный акт был скреплен подписями лидеров стран Европы, США и Канады, украшен государственными флагами стран — участниц СБСЕ. Присутствуют представители государств, вовлеченных в общеевропейский процесс, видные финские политики, представители общественности.

М. Койвисто приглашает Председателя Верховного Совета Беларуси Станислава Шушкевича, Президента Молдовы Мирчу Снегура,

Президента Таджикистана Рахмона Набиева, Президента Узбекистана Ислама Каримова и Президента Украины Леонида Кравчука подписать Заключительный акт. Церемония завершается выступлением глав пяти государств СНГ.

Президент Узбекистана И. Каримов подтвердил волю и желание своей страны присоединиться к общеевропейскому процессу. Мы признаем и разделяем человеческие ценности, бережно культивируемые в Европе. Среди них — обеспечение прав и свобод человека, защита национальных меньшинств, создание достойных условий жизни для каждого гражданина вне зависимости от его национальной, религиозной, языковой, социальной или происхождения.

Президент Финляндии Мауно Койвисто дал сегодня обед в честь глав пяти

независимых государств СНГ, прибывших сюда для подписания Заключительного акта Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. На обеде присутствовали Президент Молдовы Мирча Снегур, Президент Украины Леонид Кравчук, Председатель Верховного Совета Беларуси Станислав Шушкевич, Президент Узбекистана Ислам Каримов и Президент Таджикистана Рахмон Набиев.

Президент Мауно Койвисто тепло приветствовал вступление новых стран в семью европейских государств, символом которого стало состоявшееся сегодня подписание Заключительного акта СБСЕ.

Финляндия, продолжал он, готова содействовать тому, чтобы представляемые вами страны как можно быстрее включились в европейское и более широкое международное сотрудничество и получили ту поддержку, которую может предложить международное сообщество. Мы придаем большое значение тому, что после приобретения независимости вы так быстро выразили готовность вступить в СБСЕ, мы видим в этом доказательство вашей решимости соблюдать все принципы и решения, о которых европейские государства договорились в течение этого процесса успешного сотрудничества, отметил Мауно Койвисто.

Финляндия уже заявила о готовности установить тесные двусторонние связи со всеми государствами, возникшими на территории бывшего Советского Союза, заявил Президент Финляндии. У нас положительный опыт сотрудничества с народами Содружества Независимых Государств, и мы намерены на дальнейшее укрепление наших связей.

Руководители ряда государств — членов СНГ — Председатель Верховного Совета Беларуси Станислав Шушкевич, президент Таджикистана — Рахмон

Набиев, Узбекистан — Ислам Каримов и Украины — Леонид Кравчук, прибывшие в Финляндию для участия в торжественной церемонии подписания Заключительного акта Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе (СБСЕ), — встретились сегодня в первой половине дня с Президентом Финляндии Мауно Койвисто.

На брифинге по итогам этих встреч, каждая из которых состоялась отдельно, начальник канцелярии президента Яакко Клемола сообщил журналистам, что во время сегодняшних встреч, так же как и вчерашней встречи с Президентом Молдовы Мирчей Снегуром, Финляндия установила дипломатические отношения с Беларусью, Молдовой, Таджикистаном, Узбекистаном и Украиной. Главы государств, прибывшие в Финляндию, передали также Президенту Койвисто приглашения посетить с визитом их страны, которые президент принял с удовлетворением, отметил, что о конкретных сроках визитов можно будет договориться позднее.

Во время встречи главы государств отметили стремление своих стран к дальнейшему расширению сотрудничества с Финляндией и к участию в европейском и международном сотрудничестве в соответствии с принципами СБСЕ.

Руководители государств коснулись во время встречи также проблем защиты окружающей среды, отметив их важное значение и необходимость расширения сотрудничества и осуществления активных природоохранных мер, общих для всех регионов.

В здании парламента Финляндии состоялось совместное пресс-конференция президентов пяти независимых государств СНГ, прибывших сюда для подписания Заключительного акта Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

И. А. Каримов и Ислам Каримов, Президент Таджикистана Рахмон Набиев, Президент Молдовы Мирча Снегур, Президент Украины Леонид Кравчук, Председатель Верховного Совета Беларуси Станислав Шушкевич, Президент Узбекистана Ислам Каримов и Президент Таджикистана Рахмон Набиев.

Ислам Каримов разъяснил, что Узбекистан выбрал свою стратегию и тактику выхода из того сложного положения, которое сейчас сложилось в связи с образом Турции. Пример Турции привлекает нас тем, что там гармонично сочетается глубоко национальное и прогрессивное, строится светское общество, в котором не довлеет фундаментализм и религиозный фанатизм. Как Ислам Каримов, так и Рахмон Набиев заявили о намерении своих стран развивать тесные дружественные связи и взаимовыгодное сотрудничество с Ираном, Пакистаном и другими государствами этого региона.

В заключение пресс-конференции президенты выразили уверенность в возможности преодоления имеющихся в СНГ трудностей и разогласили путь переговоров всех заинтересованных сторон.

И. А. КАРИМОВ ВОЗВРАТИЛСЯ В ТАШКЕНТ

В Ташкент из Хельсинки возвратился 27 февраля Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов. В столице Финляндии он вместе с главами Беларуси, Молдовы, Таджикистана и Украины подписал Заключительный акт Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Подробный отчет о пребывании Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова в Финляндии будет опубликован в следующем номере газеты. (Узинформ).

Речь Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова

ПРИ ПОДПИСАНИИ ХЕЛЬСИНКСКОГО
ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОГО АКТА
26 ФЕВРАЛЯ 1992 ГОДА

Уважаемый г-н Президент! Уважаемые главы государств!

Дамы и господа! Сегодня для независимых государств — Республики Узбекистан — знаменательный день. Подписан Хельсинкский Заключительный акт, в котором мы вступили в Содружество Государств, которые взяли на себя обязательство построения мирного справедливого международного порядка.

Узбекистан, будучи по своей географической принадлежности азиатским государством, подтверждает свою волю и желание присоединиться к общеевропейскому процессу. Чем обусловлен этот шаг Узбекистана? Прежде всего тем, что с первых дней приобретения государственной независимости Узбекистан провозгласил свою приверженность общепризнанным принципам и нормам международного права, нашедших свое конкретное выражение в Уставе ООН, Хельсинкском Заключительном акте и Парижской хартии. Нам близки и понятны общечеловеческие ценности, бережно культивируемые в общеевропейском процессе: обеспечение прав и свобод человека, защита национальных меньшинств, создание достойных условий жизни каждому гражданину государства независимо от национальности, вероисповедания, социального происхождения и положения.

Узбекистану, осуществляющему преобразования и реформы во всех сферах — в политике, экономике, общественной и культурной жизни, — близки, ценны принципы межгосударственных отношений, исповедуемые членами СБСЕ: признание и неприкосновенность существующих границ, создание условий для прочного и подлинного

мира, добросовестного выполнения принятых обязательств по соблюдению международного права.

Присоединяясь к общеевропейскому процессу, Узбекистан заявляет о своей приверженности к беззастенчивому миру и ожидает взаимности в том, что в межгосударственных отношениях будут исключены угрозы силой, любые силовые методы решения международных проблем. Что все вопросы будут решаться только политическими, согласительными методами и средствами.

Что касается внутренней политики Республики Узбекистан, я от имени народа и правительства заявляю и твердо гарантирую: идея по пути создания правового демократического государства, мы сохраним и будем всемерно укреплять то грандиозное и межнародное согласие, свободу мысли, совести, религий и убеждений, что является основным гарантом реализации внутренних социальных задач.

Представители более чем 100 наций и народностей, живущих в Узбекистане, могут быть спокойны за судьбу настоящих и будущих поколений. Отказ от диктата только одной идеологии, переход к рыночной экономике, свобода предпринимательства, равенство всех форм собственности. Обеспечение государством социальной защиты наиболее уязвимых слоев населения. Гарантии и уважение истории, национальных традиций, языка и культуры, прав и свобод каждого гражданина. Открытость международному сообществу. Все это сегодня наше, ближайшая перспектива и будущее Узбекистана.

Мы признательны за то, что наши устремления находят должное понимание и поддержку в мире. Более 100 государств признали не-

зависимость Узбекистана, близка к завершению процедура его принятия в члены ООН. Республика вступила или готовится к вступлению в ряд международных и межгосударственных организаций. Развиваются ее дипломатические и политические отношения, равноправные и взаимовыгодные экономические сотрудничество не только с сопредельными странами, но и со всеми государствами, желающими поддерживать с Узбекистаном разносторонние контакты.

Мы осознаем ту высокую ответственность, которую берем на себя перед государствами и народами, официально присоединяясь к СБСЕ.

Соблюдая свои обязательства и соглашения, достигнутые с нашими партнерами, Узбекистан сделает все возможное, чтобы принципы и суть общеевропейского процесса получили свое дальнейшее геополитическое распространение. Внесет свой посильный вклад в решение проблем перехода человечества к насущному, гармоничному мировому порядку, основанному на уважении прав каждого члена мировой семьи народов.

Речь Президента Республики Финляндия Мауно Койвисто

ПРИ ПОДПИСАНИИ ГЛАВАМИ ПЯТИ
ГОСУДАРСТВ — ЧЛЕНОВ СНГ
ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОГО АКТА СБСЕ
26 ФЕВРАЛЯ 1992 ГОДА

Уважаемые главы государств, министры иностранных дел и послы, дамы и господа! Мне доставляет большую радость приветствовать вас во дворце «Финляндия» на этом особом мероприятии. Через несколько минут я попрошу высших представителей Беларуси, Молдовы, Таджикистана, Узбекистана и Украины подписать от имени своих стран Хельсинкский Заключительный акт 1975 года. Придаем большое значение тому, что высшие представители многих новых государств — участников, несмотря на короткий срок подготовки, смогли прибыть на это мероприятие. Мы намерены представить новым государствам — участникам СБСЕ еще одну возможность подписать Заключительный акт, который состоялся в начале июля Хельсинкской встречи в верхах.

Эта церемония имеет, на наш взгляд, не только символическое значение, Европа переживает сейчас период глубоких перемен. Взамен периода политических и идеологических расколов между странами — участниками СБСЕ наступило вре-

мя совместных ценностей, в особенности демократии, прав человека и правового государства. Все государства — участники СБСЕ, старые и новые, или обзавелись, или идеями СБСЕ показали свою силу в переменах последних лет. Это является прочным фундаментом для развития связей между государствами-участниками.

Разнообразие и терпимость всегда были полезными факторами в процессе СБСЕ. Подчеркивая значение наших совместных ценностей и верность совместным нормам, мы хотим уважать различия между нами и особенностями культуры друг друга.

Постому можно искренне приветствовать то, что возникшие из Советского Союза государства без задержки выразили желание принять Заключительный акт, который состоялся в начале июля Хельсинкской встречи в верхах.

Уважаемые главы государств, министры иностранных дел и послы, дамы и господа! Тепло приветствую Беларусь, Молдову, Таджикистан, Узбекистан и Украин-

у в сообществе стран СБСЕ. Имею сейчас честь просить их высших представителей подписать Хельсинкский Заключительный акт.

Речь Президента Республики Финляндия Мауно Койвисто

НА ПРИЕМЕ В ЧЕСТЬ ГЛАВ ПЯТИ
ГОСУДАРСТВ — ЧЛЕНОВ СНГ 26 ФЕВРАЛЯ
В ПРЕЗИДЕНТСКОМ ДВОРЦЕ

Уважаемые главы государств, дамы и господа! Я рад приветствовать вас, высших представителей нас, высших представителей высших независимых государств. Ваша государственная независимость еще молода, но ваши народы имеют за собой вековые исторические традиции, на основе которых строится будущее. Мы тепло приветствуем ваше присоединение к семье европейских государств, символом которого является подписание вами сегодня во второй половине дня Заключительного акта СБСЕ, который для нашей страны Хельсинки.

Финляндия со своей стороны готова содействовать тому, чтобы страны, представительства которых вы являетесь, смогли как можно скорее включиться как в европейское, так и в более широкое международное сотрудничество, и чтобы вы, прилагая усилия к развитию своей страны, получили ту поддержку, которую может предложить международное сообщество.

Придаем большое значение тому, что вы так быстро после приобретения независимости выразили готовность включиться в СБСЕ и подписать Хельсинкский и Парижский заключительные документы. Мы в этом видим доказательство вашей решимости соблюдать все принципы и решения, о которых европейские государства договорились в течение этого процесса успешного сотрудничества, который начался два десятилетия тому назад в Хельсинки.

Финляндия выразила свою готовность установить тесные двусторонние связи со всеми государствами, возникшими на территории бывшего Советского Союза. У нас положительный опыт со-

трудничества с народами Содружества Независимых Государств в разных областях. Намерены на дальнейшее укрепление наших взаимосвязей.

Прибытие ваших делегаций в Хельсинки предоставляет возможность открыть процесс переговоров также о двусторонних дипломатических и других связях.

Наша традиционно широкая и взаимовыгодная торговля с Советским Союзом пошла в последние годы в большую трудность в результате тех крупных перемен, которые имели место в советской экономической системе. Это развитие заставило нас пересмотреть основы нашего сотрудничества с совершенно новой основой, чему еще содействовал распад Советского Союза в конце прошлого года.

Мы уверены, что у нас хорошие возможности для широкого, многогранного экономического сотрудничества со всеми членами Содружества Независимых Государств. Нам известны ваши ресурсы, мы, со своей стороны, можем вам предложить многое в отраслях торговли, промышленного сотрудничества, науки и технологии. Также в областях культуры и туризма открываются, как я верю, новые перспективы для сотрудничества.

Уважаемые главы государств! Доволен присоединением ваших государств к процессу СБСЕ и перспективами развития нашего двустороннего сотрудничества, хочу поднять свой бокал за независимость Беларуси, Молдовы, Таджикистана, Узбекистана и Украины, за успехи их народов, за ваши личные успехи.

ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ

В Ташкенте состоялось заседание созданной, по указанию Президента Республики Узбекистан И. Каримова комиссии для приема и распределения гуманитарной помощи зарубежных стран. Заседание вел председатель этой комиссии премьер-министр республики А. Муталов.

На заседании сообщено, что премьер-министр Турции С. Демирель в связи с предстоящим праздником Навруз подписал документ об оказании Узбекистану гуманитарной помощи на сумму 100 миллионов долларов и выделении нашей республике значительного кредита.

Среди высланных помощи в основном продовольствие, медикаменты, детская одежда и обувь. Грузы будут доставлены в два этапа. Первая партия товаров должна быть принята до 15 марта. С этой целью из Ташкента в Анкару уже вылетел самолет ИЛ-76.

В целях своевременной перевозки этого ценного груза, его хранения и доставки получателям в Набине министры создана рабочая группа. Ее возглавляет заместитель премьер-министра Республики Узбекистан К. Ж. Хаккулов.

(Узинформ).

Заседание рабочей группы

В Ташкенте 27 февраля состоялось заседание рабочей группы, созданной при Республиканской комиссии по организации приема и распределения грузов гуманитарной помощи, поступающей из Турции. Вел его заместитель премьер-министра Республики Узбекистан, руководитель рабочей группы К. Ж. Хаккулов.

На заседании отмечалось, что объем гуманитарной помощи Узбекистану из Турции ожидается на сумму сто миллионов долларов. Она включает медикаменты, медицинское оборудование, продукты и некоторые промышленные товары. Бы-

ла заслушана информация членов рабочей группы — руководителей комитетов города Ташкента, министерства торговли, здравоохранения, автомобильного транспорта, национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» об организации приема гуманитарной помощи. Намечены конкретные меры, направленные на качественное выполнение всех работ, связанных с поступлением из Турции грузов милосердия.

В заседании рабочей группы участвовал заместитель премьер-министра Республики Узбекистан А. Н. Возненко.

(Узинформ).

Встреча с экспертами ЮНИСЕФ

Руководитель находившейся в Узбекистане группы экспертов Детского фонда ООН — ЮНИСЕФ — 26 февраля принял премьер-министра Республики Узбекистан А. Муталов.

Заместитель исполнительного директора ЮНИСЕФ Р. Дюкли познакомил членов правительства республики с результатами недельной поездки группы по Узбекистану. Целью этой поездки было изучение конкретного положения на местах. Эксперты пришли к выводу, что в создании необходимых условий для эффективной охраны материнства и детства Узбекистан нуждается в поддержке международного сообщества. Собранные мате-

риалы будут представлены на рассмотрение в ООН, выработанные рекомендации получат затем так называемые страны-доноры и крупные международные организации, задействованные в помощи Среднеазиатскому региону.

Было сообщено, что ЮНИСЕФ планирует создать специальный фонд, ориентированный на работу в республиках Средней Азии и Казахстане. Специалисты фонда станут консультантами правительства этих республик по программам экологии, развития здравоохранения, защиты материнства и детства, планирования семьи.

(Узинформ).

«Народное слово» представляет
хокимов города Ташкента и областей
республики ЧИТАЙТЕ НА 2-й СТР.

события факты мнения

ВОПРОСЫ ЕЖЕГОДНОЙ ПОСТАВКИ ТРЕХ МИЛЛИОНОВ ТОНН ИРАНСКОЙ НЕФТИ НА УКРАИНУ, сооружение нефтепровода и нефтяного терминала на Черном море, строительство газопровода и ежегодной продажи Украине трех миллионов кубометров природного газа были обсуждены на переговорах первого заместителя премьер-министра Украины К. Масика с министром нефти Иран Ибри Гольямом Реза Ага-заде.

ПО СОСВЕЩЕНИИ АГЕНТСТВА «АЗИЯ-ПРЕСС» В ЛЕНИНСКОЕ, СТОЛИЦЕ КОСМОДРОМА БАЙКОНУР, вспыхнули серьезные волнения. По предварительным данным, солдаты-строители забунтовали против офицеров по причине лужины, по сравнению с равнинными, условия питания и быта. Солдаты подожгли казармы, стали крушить все вокруг. Уже есть жертвы. Усилиями местных властей и командования космодрома волнения несколько удалось пригасить. Однако обстановка продолжает оставаться напряженной.

ОДОБРИЛА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ РОССИИ ЗАЙМА В 650 МИЛЛИОНОВ ДОЛЛАРОВ ДЛЯ ЗАКУПКИ ПРОДОВОЛЬСТВИЯ Комиссия европейских государств. Этот долг был бы предоставлен еще в конце 1990 года, однако был заморожен в начале из-за событий в Прибалтике, а затем из-за неопределенной экономической ситуации в бывших советских республиках.

ПРОЦЕСС ДЕМОКРАТИЗАЦИИ В РЕПУБЛИКАХ Бывшего СССР НЕОБРАТИМ. считает министр иностранных дел Великобритании Крэд. Вместе с тем он подчеркнул, что достигнутый прогресс в странах новой демократии будет намного труднее, чем освободиться от коммунизма.

СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ ОТКРОУТ ПОСОЛЬСТВО В ПЯТИ НОВЫХ НЕЗАВИСИМЫХ ГОСУДАРСТВАХ бывшего Советского Союза. С 15 марта начнут работать американские посольства в Азербайджане, Таджикистане, Узбекистане, Туркменистане и Молдове.

ПЕРВЫЙ АУКЦИОН ПО ПРОДАЖЕ НЕДВИЖИМОСТИ СОСТОЯЛСЯ В АЛМА-АТЕ. В соответствии с государственной программой республики начал первый этап разгосударствления собственности, включающий приватизацию мелких и средних промышленных предприятий, торговых точек, обществ.

ОФИЦИАЛЬНО УДОСТОВЕРЯЕТ ГРАЖДАНСТВО РЕСПУБЛИКИ НАЧАЛИ органы внутренних дел Молдовы. Из-за отсутствия бумаг и недостатка средств пришлось отказаться от выдачи временных удостоверений гражданам Республики Молдова и ограничиться лишь предоставлением штампа в ныне действующем паспорте. (По материалам информационных агентств).

НАЧАЛОСЬ ПРАВЛЕНИЕ ХОКИМОВ
НАРОД НАДЕЕТСЯ, РАССЧИТЫВАЕТ, СПРОСИТ

ФАЗЫЛБЕКОВ

Адхамбек Ибрагимович

г. Ташкент

Родился в 1940 году в Ташкенте. Член НДПУз. Окончил Ташкентский политехнический институт. Кандидат технических наук. Награжден орденами и медалью. Народный депутат Республики Узбекистан.



Ташкентского горкома партии. Председатель городского Совета народных депутатов.

ХИДИРОВ

Темир Пулатович

Кашкадарьинская область

Родился в 1945 году в с. Гунгон Каршинского района. Член НДПУз. Окончил Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства и ТВШШ. Награжден орденом и медалью. Народный депутат Республики Узбекистан.



— председатель Кашкадарьинского областного Совета народных депутатов.

БЕРДЫЕВ

Хаким Эшбаевич

Сурхандарьинская область

Родился в 1938 году в с. Тупар Шерабадского района Сурхандарьинской области. Член НДПУз. Окончил Среднеазиатский политехнический институт и ВПШ. Награжден орденом и медалями. Народный депутат Республики Узбекистан.



стал председателем областного Совета народных депутатов.

ДЖУМАНИЯЗОВ

Марк

Хорезмская область

Родился в 1938 году в с. Аякдурем Янгйобазарского района Хорезмской области. Член НДПУз. Окончил Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства и ТВШШ. Награжден орденами и медалями.



тем зампред областного агропромышленного объединения.

ХАЛМИРЗАЕВ

Каюм

Андижанская область

Родился в 1943 году в Джалагуджумском районе Андижанской области. Член НДПУз. Окончил Ташкентский сельскохозяйственный институт. Награжден орденом. Народный депутат Республики Узбекистан.



председатель областного Совета народных депутатов.

АЙДАРКУЛОВ

Абдухалик Абдурахманович

Навоийская область

Родился в 1942 году в Галалкенте Бостанлыкского района Ташкентской области. Член НДПУз. Окончил Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства и академию общественных наук. Награжден орденом и медалями. Народный депутат Республики Узбекистан.



1988 году стал председателем исполкома Сырдарьинского областного Совета народных депутатов, затем первым секретарем обкома партии, председателем областного Совета.

МАХМУДОВ

Батыр

Сырдарьинская область

Родился в 1941 году в с. Чиназ Янгйобазарского района Ташкентской области. Член НДПУз. Окончил Ташкентский институт инженеров железнодорожного транспорта и Высшую партийную школу. Награжден орденом и медалью. Народный депутат Республики Узбекистан.



стал председателем областного комитета народного контроля. С 1990 года председатель исполкома Сырдарьинского областного Совета народных депутатов.

ЯДГАРОВ

Дамир Салихович

Бухарская область

Родился в 1937 году в с. Шурабод Шафирканского района Бухарской области. Член НДПУз. Окончил Ташкентский сельскохозяйственный институт. Награжден орденами и медалями.



партии и председателем областного Совета народных депутатов.

РАПИГАЛИЕВ

Бургут

Наманганская область

Родился в 1935 году в с. Хаджиабод Папского района Наманганской области. Член НДПУз. Окончил Ташкентский финансово-экономический институт. Награжден орденами и медалями.



В последнее время председатель районного Совета народных депутатов.

САЙДАЛИЕВ

Сайфулла Давирович

Ташкентская область

Родился в 1934 году в с. Хандайлык Бостанлыкского района. Член НДПУз. Окончил Ташкентский педагогический и сельскохозяйственный институты, а также ВПШ. Награжден орденами и медалями. Народный депутат Республики Узбекистан.



председатель областного Совета народных депутатов.

ТУРСУНОВ

Эркин

Джизакская область

Родился в 1941 году в с. Сары-Агач Чимкентской области. Член НДПУз. Окончил Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства и ВПШ. Награжден орденами и медалью. Заслуженный ирригатор республики.



водохозяйственному строительству. Первый секретарь Джизакского обкома партии и председатель областного Совета народных депутатов.

АБДУРАХМАНОВ

Пулат Маджитович

Самаркандская область

Родился в 1940 году в Самарканде. Член НДПУз. Окончил Харьковский автомобильно-дорожный институт и Академию общественных наук. Награжден орденом. Народный депутат Республики Узбекистан.



республики, первый секретарь Самаркандского обкома и в последние годы — председатель областного Совета народных депутатов.

ФАЗЫЛОВ

Гуламжон

Ферганская область

Родился в 1936 году в Андижане. Член НДПУз. Окончил Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства и ТВШШ. Награжден орденом и медалями. Народный депутат Республики Узбекистан.



ского областного Совета народных депутатов.

НАПУТСТВИЕ
ЕДИНОНАЧАЛИЕ

Назначены Президентом все двенадцать хокимов областей республики. Лишь один — Ташкента избран тайным голосованием его населения. Все тринадцать утверждены на сессиях соответствующих Советов народных депутатов.

Факт знаменательный. Нами долго, слишком долго правила командно-административная система. Так говорят. Я думаю, нами правили партийная верхушка, парт-аппарат, умело законспирировавшись за партийной массой.

Жить и работать только надеждами людей, прожигающих в области. Не думать о собственном обогащении и своих родных и близких. Успевает это, только потом, когда слышь тяжелую шапку Мономаха. А пока думать о том, чтобы не обмануть надежд людских на лучшую долю. Уже к концу этого года будет ясно видно, насколько удастся новой власти преуспеть.

Говорят, закон не действует. Вот на то, чтобы закон действовал, и должны быть прежде всего направлены усилия хокима. Этому принципу он должен быть верен сам и строго добиваться от подчиненных. Но если закон устарел и не отражает реалий дня, то самое время добиваться от депутатского корпуса поправок и изменений в закон. Мы устали от беззакония. А рынок со всеми надеждами на него не пойдет, не принесет долгожданного освобождения, если хоким всем сердцем и делом не поддержит развитие конкурентоспособного предпринимательства, не сделает все от него зависящее, чтобы расковать здоровью, практически инициативу прежде всего деловых людей.

И при всем многообразии задач, поставленных в программе работы каждого хокима, не может быть более первоочередной, чем защита от трудностей бытия маломужских, многодетных, тех самых труженников и их семей, так натерпевшихся во времена прошлых правлений. Социальная проблематика, направленная на каждого человека, — вот вопрос вопросов.

Читатели газеты, весь суверенный народ Узбекистана не могут не рассчитывать на то, что для хокима тема интернационализма остается навсегда приоритетной.

Так пожелаем всем хокимам, чьи фотографии и биографии представляли мы сегодня на всеобщее обозрение, прежде всего здоровья, воли в достижении благородных целей, мужества и характера, добросовестности и удачной, целенаправленной работы на благо каждого узбекистанца.

М. САДВАКАСОВ, редактор отдела Советов народных депутатов.

ВЕСНА КРАЯ НАШЕГО

ДЕХКАНИН ВЫШЕЛ В ПОЛЕ, САДОВНИК—В САД

Помните, в канун нынешней зимы на страницах некоторых центральных изданий нет-нет да появлялось пророчество, что она, зима, на редкость будет голодной, холодной и наше житие по этой причине станет непредсказуемо сложным. К счастью, нет пророков в своем отечестве: голода мы успешно избежали, по крайней мере, сообщений о фактах голодной смерти на территории СНГ вроде не было. Конечно, трудностей у нас хватало, но, кажется, зиму пере-

жили — она теперь на исходе... Новую надежду, что мы все-таки нынче голодать не будем, дает дехканин. Не дожидаясь календарной весны, он выходит в поле — с раскладкой ранних овощных культур, семенами редиса, лука, картофеля. И первыми, как всегда, приступили и поляны работам земледельцев наших южных областей. В остальных — в предстартовой готовности, ждут оптимального прогресса почвы, и новых «оконов» в черед фен-

ральных дней. Но не слома руки сидит у крошки поля: еще и еще раз провернут технику, семена, удобрения. В парниках же доводит до кондиции посадочный материал ранних овощных культур. Словом, горячая пора. Интересно, а сколько и чего будет высажено в этом году?

— Ранняя капуста размещается примерно на 4,5 тысяч гектаров хорошо подготовленной пашни, — говорит начальник главного управления интенсификации отраслей плодородия Минсельхоза республики Х. Халиков. — Чуть меньше поливных гектаров займут томаты. Картофель будет посеян на 45 тысячах гектаров земель во всех категориях хозяйства — в колхозах, совхозах, у населения. Производству «второго хлеба» мы уделяем особое внимание. Не случайно на недавно состоявшем расширенной коллегии нашего министерства с участием ученых Узсельхозакадемии в числе других рассматривался и этот вопрос. Принято решение поручить ученым-селекционерам разработать новые местные сорта картофеля, выделять под него лучшие земли. Надо сказать, что хромает картофелеводство в основном из-за слабой базы семеноводства — на сегодняшний день собственного посадочного материала у нас крайне мало. Приходится пользоваться неартифицированными сортами. Думаю, с повышением закупочных цен у картофелеводов появится дополнительный стимул к работе. Помогут выправить положение и фермерские хозяйства по возделыванию этой культуры, которых нынче стало значительно больше, чем прежде.

В Минсельхозе республики прикинули, что под овощными, бахчевыми культурами нынче будет не меньше земель, чем в прошлом году, а под картофелем их заметно прибавится. Теперь важно позаботиться о повышении урожайности за счет лучшей организации труда, умелого использования техники, совершенствования агроприемов. Законы рынка ставят в жесткие условия и наших дехан. Цены удобрения, дотаций нет — все зависит только от себя. Крутись, вертись, если хочешь иметь прибыль. Половина от госзаказа на плодоовощную продукцию останется в распоряжении хозяйства; можно отправить по бартеру, продать на рынке и в своем фирменном магазине. И, конечно, по свободным ценам.

Справедливости ради отметить, что проблем у овощеводов, картофелеводов, бахчеводов в последнее время не убавилось. Не хватает пленочного укрытия, других материально-технических

ресурсов — попробуй достать при полном развале хозяйственных связей! Если достанешь, то отпираться от извечных цен на технику, ГСМ, другие заводские материалы. Вот и думают в лучших хозяйствах, как свети до минимума зависимость от предпринимательского сектора: уже научились в своих мастерских вытачивать нужные запчасти, производить полиэтиленовую пленку, консервировать плодоовощную продукцию.

Не меньше забот сейчас у садоводов, виноградарей. Скоро, очень скоро у нас зацветут сады! Значит, пора приводить их в порядок — обрезать ненужные ветви, подкапывать, подкормить натуральные стволы деревьев. И рядом разместятся новые. По словам Х. Халикова, в хозяйствах сейчас продолжа-

Л. СОН.

Многopартийная жизнь

Мухаммад Солих: «НА БУДУЩЕЕ СМОТРУ С ОПТИМИЗМОМ»

Газета «Народное слово», стремясь наиболее полно отразить общественно-политическую жизнь республики, открыла на своих страницах рубрику «Многopартийная жизнь».

На вопросы нашего корреспондента отвечает председатель Центрального совета Демократической партии «Эрк» Мухаммад СОЛИХ.

— Солих-ака, в нашей редакционной почте немало писем, где читатели недоумевают от обилия демократических партий. Только в нашей республике по меньшей мере две партии, в названиях которых присутствует слово «демократический».

— Демократия — это путь, точнее, один из путей развития общества. Одна из форм его жизнедеятельности, которая предполагает свободу личности, слова, экономики, равноправие социальных слоев, в конечном счете, правовое государство.

— Из сказанного вам следует, что партия «Эрк» является оппозиционной? — Именно так. А вообще-то я хочу заметить, что оппозиционность не определяет кем-то, а подтверждается всей деятельностью самой партии.

МАНФРЕД ВЕРНЕР — ЗА СОТРУДНИЧЕСТВО

Во вторник в пресс-центре Российского МИДА состоялась пресс-конференция генерального секретаря НАТО Манфреда Вернера.

Без малого полвека курсы политики нашей державы и других стран — участник Варшавского Договора был направлен против Североатлантического блока.

Сегодня еще рано говорить о вступлении государств Содружества в члены НАТО, пока только начата работа над созданием конкретных механизмов сотрудничества.

Абу Насыр НИЯЗМатов, наш соб. корр. г. Москва.

цесс проходил мирным путем, без социальных потрясений. Мы тоже стремимся к этому. Когда я говорю мы, имею в виду все политические и неполитические силы, правительство и оппозицию.

— Как вы считаете, существует ли в республике межэтническая проблема, в частности, проблема русскоязычного населения, о которой так много пишут центральные газеты? Если есть, как ее решать?

— Межнациональные проблемы будут существовать всегда, пока существуют разные нации. Другое дело, когда замалчивают или преуменьшают значение этих проблем.

— Выходит, «Эрк» практически не имеет влияния среди иноязычной части населения республики? — У нас в партии есть представители русской, таджикской, еврейской, казахской и других национальностей.

— Как вы смотрите на будущее Узбекистана? Каким его видите? — Как говорится, смотрю с оптимизмом. Мы сегодня находимся на переходе к новой системе государственного устройства, надеюсь, более человеческой.

— Известно, что каждая партия опирается в своей деятельности на определенных социальный контингент. Так вот, кого в наибольшей степени привлекают ваши цели и задачи? Кто составляет ядро партии — интеллигенция, рабочие, دهкане, студенты?

Подрoбности для наших читателей «НАБАТ» В БОЕВОМ ИСПОЛНЕНИИ

Сравнительно недавно в Ташкенте впервые в истории нашей «спецназа» прошла всесоюзная акция «Набат» — по отработке секретной технологии обезвреживания террористов, захватывающих воздушные суда, другие транспортные средства и заложников.

Нашим корреспондентом удалось детально познакомиться с видеозаписью, сделанной сотрудниками КГБ Казахстана и опергруппы специального назначения «Алфа» во время событий, происходивших в Чимкентском аэропорту 23 февраля нынешнего года.

Приведенные ими факты были достаточно конкретными и вытекающими для того, чтобы вскрыть всю эту историю как бы в единый видеряд, начав с трагических «кадров», которые никогда не были и не будут сняты, но тем не менее абсолютно реальных и достоверных.

В. ПЕТРОВ, корр. «Народного слова».



ТАШКЕНТ. Узбекский фонд милосердия и здоровья организовал вручение американской гуманитарной помощи остро нуждающимся и малообеспеченным пенсионерам из одиннадцати районов столицы Узбекистана.

НА СНИМКЕ: во время вручения. Фото А. ГОРОКРИКА. (Фотокорреспондент Узинформ).

По слухам и авторитетно Гуманитарная помощь: без права продажи

В последнее время в редакции все чаще раздаются звонки наших читателей относительно распределения гуманитарной помощи, поступающей в республику.

— Хочу оговориться сразу, грузы гуманитарной помощи имеют целевое назначение, причем зачастую указан конкретный адресат: больница, интернат. И впрямь, как и ранее, в розничную продажу ни продукты, ни медикаменты поступать не будут.

— Выходит, «Эрк» практически не имеет влияния среди иноязычной части населения республики? — У нас в партии есть представители русской, таджикской, еврейской, казахской и других национальностей.

— Известно, что каждая партия опирается в своей деятельности на определенных социальный контингент. Так вот, кого в наибольшей степени привлекают ваши цели и задачи? Кто составляет ядро партии — интеллигенция, рабочие, دهкане, студенты?

МАНФРЕД ВЕРНЕР — ЗА СОТРУДНИЧЕСТВО

Во вторник в пресс-центре Российского МИДА состоялась пресс-конференция генерального секретаря НАТО Манфреда Вернера.

Без малого полвека курсы политики нашей державы и других стран — участник Варшавского Договора был направлен против Североатлантического блока.

Сегодня еще рано говорить о вступлении государств Содружества в члены НАТО, пока только начата работа над созданием конкретных механизмов сотрудничества.

Абу Насыр НИЯЗМатов, наш соб. корр. г. Москва.

ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

ВИНДХУК. Гражданин ЮАР размыкает врача из бывшего СССР, который 22 года назад спас ему жизнь.

С южноафриканским художником Хайнцем Пулоном во время охоты в Замбии произошел несчастный случай: леопард разорвал лапой лицо и руку. Успешную операцию в больнице города Чипата в восточной провинции провел доктор из бывшего Советского Союза.

К сожалению, Хайнц не знает, из какого города и республики был этот врач. Но он смутно помнит фамилию — Фловоз. Впрочем, возможно, что южноафриканец несколько искажает ее при произношении.

Уроженец Намбии, 61-летний художник живет в Кейптауне.

КАБУЛ. Президент Республики Афганистан Наджибулла издал указ об амнистии группам и партиям, которые ведут антиправительственную деятельность. Этот документ аннулировал закон, который предусматривал различные наказания тем политическим организациям, которые не признают правительство и действуют из-за рубежа.

ЛОНДОН. Ирак отказался принять ультиматум Совета Безопасности ООН, в котором содержится серьезное предупреждение о возможных последствиях в случае невыполнения им требований мирового сообщества об уничтожении оружия массового поражения, сообщает агентство Рейтер.

НЬЮ-ЙОРК. С предложением направить ученых-ядерщиков из бывшего СССР в Айдахо выступил губернатор этого американского штата Сесил Эйдрос. В опубликованном на днях письме послу США в России Роберту Траусеусу губернатор подчеркивает, что таким образом можно было бы удержать ученых бывшего СССР от соблазнительных контрактов в странах «третьего мира», которые стремятся заполучить ядерное оружие.

ПАРИЖ. В начале марта в иранской столице пройдет международный семинар на тему «Изменения в бывшем СССР и возникновение независимых республик в Средней Азии». Об этом заявил заместитель министра иностранных дел Ирана Аббас Малеки.

Как сообщает агентство Франс Пресс, иранский дипломат сказал, что в форуме примет участие представитель из научных кругов из Ирана, России, США и европейских стран. А Малеки отметил, что участники конференции обсудят, в частности, вопросы, касающиеся роли и места в мире независимых республик, обмена информацией о развитии этих новых государств.

МАСЕРУ. Ничего подобного в Африке еще не случилось: леопард загрыз человека, находившегося в... доме. Трагедия разыгралась в предрассветные часы у вьезда в знаменитый южноафриканский национальный парк Крюгера. Кроважодное животное пролезло через окно в сторожке и напало на задремавшего на стуле 40-летнего служащего парка. Пришедшие утром подменить Томаса работники пошли по следу и вскоре подстрелили взрослого самку леопарда.

Я не припомню другого такого случая, сказал управляющий отделом охраны природы парка. Конечно, леопарды нападают на людей в лесу, прыгая сверху. При этом, как правило, они бьют или лапой, или очень голыми. А «наша» людоедка оказалась абсолютно здоровой и проникла в сторожку с полным брюхом.

Ю. КАЗАЧЕНКО, Т. КОРЕЦКАЯ. (ИТАР — ТАСС).

Сегодня начинает работу XIII съезд архитекторов Узбекистана

ЧТО НАМ СТОИТ ДОМ ПОСТРОИТЬ?

Думается, к числу тринадцати участников съезда отнесутся без суеверия и смогут на своем форуме основательно обсудить задачи, стоящие перед архитекторами в период глобальных социально-экономических перемен, происходящих в Узбекистане. Мы все понимаем, как сейчас не просто построить даже самый маленький дом для одной семьи. А для миллионов тем более, учитывая, что год от года растет численность населения, строить несравненно трудней. Проблема жилья, добротного во всех отношениях, является одной из самых острых проблем. Отсюда и важная роль архитектора, значение передовой архитектурной мысли — созидательной, гуманистической в своей основе.

Корреспондент «Народного слова» Р. Хакимов встретился с председателем правления республиканского Союза архитекторов, заместителем председателя Комитета Верховного Совета по строительству, архитектуре, жилищно-коммунальному хозяйству, народным депутатом Узбекистана Т. Ф. КАДЫРОВОЙ и попросил ее ответить на несколько вопросов.

— Тулкиной Фазилджановна, как и в любом деле, в архитектуре очень важна правильная точка отсчета. Жизненная среда народов Узбекистана формировалась столетиями. Где же она, эта точка отсчета для строительства, если можно так сказать, узбекистанской архитектурной модели?

— Не зря говорится, дом — это человек. А если смотреть шире, узбекская махалля — это наш народ. Даже теперь, когда традиционный образ городов и сельских поселений значительно изменился, стесня из-за насчитываемых десятилетиями индустриального домостроения, он, несмотря ни на что, продолжает жить, стремится сохранить себя махаллинская структура и среди многоэтажных кварталов. Справедливо прозвучала критика Президента И. А. Каримова в адрес архитекторов на недавней встрече с представителями махаллинского актива Ташкента. Время требует большей решительности, большей творческой смелости, перехода от слов к конкретным делам, отставания, сохранения исторического, национального облика древних городов Узбекистана.

Зодчество — задача государственная, общенародная, здесь у всех нас непопулярный край работы. Накопилось много проблем и в делах внутрисюжных. Остро стоит вопрос о социальной защите архитекторов. По сути, сейчас производствен-

Согласно международной практике нам нужны конкурентоспособные мастерские. От архитектуры ГОСТа, от коллективной ответственности пора переходить к индивидуальной ответственности, к конкретным мастерам архитектуры. Несомненно, большим подспорьем в осуществлении этих задач станет приток новых специалистов, их начал готовить архитектурно-строительный институт в Ташкенте, созданный летом прошлого года по Указу Президента Республики Узбекистан.

Отрадное явление: вводятся должности архитекторов в колхозах и совхозах, районах, начале этому было положено в Кашкадарье. Но надо признать, еще не везде они укомплектованы дипломированными специалистами. У нас в республике не хватает кадров по промышленной, ландшафтной архитектуре. Развитию зодчества мешает раздробленность структуры различных подразделений, межведомственная разобщенность.

Так, например, памятники культуры и истории находятся в ведении Министерства культуры, а проекты реконструкции городов разрабатываются в институтах, подведомственных Госстрою республики. Госорганы архитектуры и градостроительства республики в настоящее время превращены в малый придаток строительного органа республики. Назрела необходимость объединения разрозненных по различным министерствам и ведомствам 15 НИИ, где нередко разрабатывается параллельная тематика, дублируются исследования по архитектуре и градостроительству, в единый институт при АН Республики Узбекистан или создания национальной архитектурной академии.

— В последние годы на основании президентских указов, правительственных постановлений индивидуальное строительство принимается все больше размеры. Государство стремится помочь своим гражданам в обрете-

Хорезмского областного Общества Красного Креста и Красного Полумесяца Зарип Эгамбергенов. — На будут обделены и другие. Эта помощь заметно должна снизить дефицит медикаментов, позволит быстрее встать на ноги сотни пациентов клиник области. Тем обиднее, что два месяца послышки, прибывшие из Голландии, еще в конце прошлого года, пролежали в ташкентском аэропорту. На нашу просьбу доставить груз до Urgench никто не отозвался. А в Хорезмском областном правительстве, располагающем

Ю. ИБРАГИМОВ, корр. Узинформ.

К МИЛОСЕРДНОМУ ДАРУ — БЕЗ МИЛОСЕРДИЯ

Свыше 200 узбекских коробок с лечебными препаратами, перевязочным материалом, шприцами и другими инструментами поступили из Голландии в Urgench. Эта гуманитарная помощь предназначена для детских стационаров Хорезма — зоны экологического бедствия, создавшейся в связи с усыханием Арала.

КАПИТАЛ-ШОУ В САМАРКАНДЕ

САМАРКАНД. «Чудеса Фархада и Ширин» — так называется капитал-шоу, проведенное в Самаркандском дворце пионеров. Организаторы — акционерное торгово-производственное объединение «Культур», научно-техническое общество работников легкой промышленности, малое предприятие «Энерат» и объединение «Самтелпресс». В течение года в подобном шоу примут участие самаркандцы, прошедшие специальную конкурсную отбор.

Спонсоры приготовили для победителей призы: холодильник, телевизор, стиральную машину.

НА СНИМКАХ: капитал-шоу «Чудеса Фархада и Ширин». Фото Р. ГАФУРОВА. (Фотохроника Узинформ).



В КИШЛАК ПРИШЕЛ АВТОБУС

Китаюз, Салин, Губдун — это названия живописных кишлаков, расположенных в 10—15 километрах от золотодобывающего рудника «Марджанбулак». Многие жители этих населенных пунктов трудятся на руднике и золотозавлекающей фабрике.

Еще до недавней поры они добывались на работу кто на чем придется, а нередко и пешком. Можно представить, сколько времени у них уходило на дорогу... Теперь эта проблема для них, будем надеяться, вошла в историю. Как сообщил вице-генеральный директор объединения «Джизактранс» В. Дулдер, в эти населенные пункты открыты автобусные маршруты.

Шестнадцать комфортабельных автобусов различных модификаций за считанные минуты доставят работников рудника и фабрики к своим рабочим местам и обратно. Облегчение почувствовали и остальные жители кишлаков. Если они раньше добывались в райцентр на переключных, то сейчас это делают на автобусах.

П. ДЮГАЙ, соб. корр. «Народного слова». Джизакская область.

Резонанс «ПРЕСЛЕДОВАНИЕ»

Так называлась статья М. Садванасова в нашей газете, опубликованная 15 февраля 1992 года. В ней рассказывалось о несправедливых гонениях на заслуженного педагога З. Азизханову. Редакция получила ответ, подписанный начальником управления народного образования Ташкентского ханжията Х. Юлдашевым. Вот несколько строк из этого письма: «Отмеченные в статье факты имеют место. 18.02.92 г. г. Азизханова З. М. представлена педагогическому коллективу школы № 162 в качестве директора школы. По итогам рассмотрения кассационной жалобы Чиланзарского района в Ташгорсуде 25.02.92 г. вопрос о привлечении и ответственности виновных лиц будет рассмотрен на коллегии ГНО».

Редакция поздравляет З. Азизханову, всех учителей школы № 162 с восстановлением справедливости. И не снимает с себя ответственности проследить эту историю до конца.

ПРЕСС-ФАКТ

В Санкт-Петербурге создана детская биржа труда. Дети смогут найти себе работу — вымыть машину, сдать бутылки, погулять с собакой или помочь на садовом участке, а предприниматели найдут без труда дешую и способную рабочую силу.

«День за днем» * * *

В Индии чрезвычайно находчивыми и предприимчивыми в условиях рыночных отношений оказались... обезьяны. Во многих районах страны стада этих высоразвитых животных стали бушевать терроризируя людей. Они просят не хлеб, не фрукты, а... деньги. Если им отказывают, обезьяны начинают выражать бурный протест. После получения мелких монет человекоподобные сразу же отправляются на ближайший рынок, где и потехе местных торговцев осуществляют обмен блестящих металлических кружжаль на свежие фрукты и овощи.

«Дайджест» * * *

Ночное казино открылось в Новгороде: это увеселительное заведение появилось на свет стараниями совместного советско-американского предприятия «Береста» и американской фирмы «Казино Аустрия интернационал».

Теперь Новгород может похвастаться всеми атрибутами, характерными для города, размещенного в свободной экономической зоне. В темное время суток для немногочисленных посетителей открыты ночное казино, ночной клуб и вальет.

«Российская газета» * * *

Секрет того, как им удалось заработать за три года более 400 миллионов долларов, раскрывают в своей книге руководители концерна «Арт-Би», выходящие из Польши А. Гашировски и Б. Вагшики. Отдельную главу эти молодые бизнесмены посвящают детальному описанию торговой сделки, в результате которой они выкупили у австралийского миллиардера Джона Либбермана пополам всех акций ирландской топливной компании «ПАЗ». Комментируя книгу, А. Гашировски заявил: «Предупреждаю: нам подражать трудно — у нас особые, «запатентованные» приемы».

«Новости недели» * * *

Европейцы переживают два глубоких потрясения: Советский Союз ушел, в Германию вернулось, получив подкрепление благодаря объединению. Германия в соответствии со старыми интересами приняла решение использовать свою экономическую мощь, чтобы стать ведущей политической и дипломатической силой в Европе.

«Нью-Йорк таймс» * * *

реклама реклама

Хозрасчетная торгово-посредническая фирма ГТУ Джизакглавснаб

ИМЕЕТ В НАЛИЧИИ ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ:

1. Стул вертящийся — 140 шт. цена 174 руб.
2. Стул монтажный — 26 шт. — 285 руб.
3. Стул детский складной — 30 шт. — 9 руб.
4. Яктак национальный — 13 шт. — 151 руб.
5. Халат белый женский — 62 шт. — 10 руб.
6. Халат белый женский — 770 шт. — 11 руб.
7. Халат женский — 253 шт. — 87 руб.
8. Халат женский — 695 шт. — 96 руб.
9. Халат вельветовый — 200 шт. — 87 руб.
10. Халат рабочий — 638 шт. — 43 руб.
11. Ткань пенькодыкутовая — 1.665 м — 4 руб.
12. Наволочки — 830 шт. — 12 руб.
13. Одежда детские — 857 шт. — 42 руб.
14. Салфетки технические — 16.951 шт. — 2 руб.
15. Салатница пластмассовая — 400 шт. — 23 руб.
16. Стул-кресло пластмассовое — 190 шт. — 180 руб.
17. Подцветочник пластм. — 96 шт. — 75 руб.
18. Корзина фруктовая пластм. — 400 шт. — 15 руб.
19. Корзина малая пластм. — 200 шт. — 12 руб.
20. Фруктомяка пластм. — 400 шт. — 30 руб.
21. Салатница пластм. — 400 шт. — 15 руб.
22. Гирлянда елочная одинарная — 96 шт. — 13 руб.
23. Гирлянда елочная двойная — 100 шт. — 23 руб.
24. Ваза ВЛ-4 — 75 шт. — 38 руб.
25. Ваза ВЛ-7 — 75 шт. — 30 руб.
26. Дед Мороз пластм. — 56 шт. — 36 руб.
27. Предохранитель — 5.000 шт. — 1 руб.
28. Лампа ДРП-250 — 68 шт. — 12 руб.
29. Магнитный пускатель ПМЕ-232 — 25 шт. — 25 руб.
30. Автолампа А-24-1 — 124 шт. — 1 руб.
31. Автолампа А-12-21 — 200 шт. — 1 руб.
32. Водонагреватель бытовой — 12 шт. — 630 руб.
33. Водонагреватель промышленный — 2 шт. — 5.400 руб.
34. Светильник «Грибок» — 24 шт. — 43 руб.
35. Светильник РПП — 90 шт. — 13 руб.
36. Электрокраскопульт — 1 шт. — 770 руб.
37. Стерефонический проигрыватель «Вега» — 40 шт. — 786 руб.
38. Контейнер овощной — 29 шт. — 231 руб.
39. Рукавицы рабочие — 2.544 пары — 8 руб.
40. Настойка «Женьшень» — 5.978 шт. — 225 руб.
41. Плитка декоративная раз. 500x500 ДСП — 9.808 шт. — 6 руб.
42. Ведро оцинкованные — 2.050 шт. — 7 руб.
43. Ножницы садовые — 18 шт. — 96 руб.
44. Щетка малярная — 1.000 шт. — 4 руб.
45. Газовая аппаратура — 100 шт. — 270 руб.

БАРТЕРНЫЙ ОБМЕН:

Предлагаем материал площ трех цветов (синий, зеленый, красный), сатин, ситец, ткань полотняная, ткань кисея, ткань альфа, видеотехнику, телевизоры в обмен на хлопковое волокно, возможны другие варианты.

Предлагаем микроавтобус РАФ цвет желтый 1991 г. выпуска в обмен на автомашину ГАЗ-2410. Также в обмен на ГАЗ-2410 можем предложить два экскаватора типа ЭО-5015Б и ЭО-3211Е новые.

Просим хлопковое волокно (не выше 50 тыс. руб. т), лент, вату, улюк, сельхозпродукцию в обмен на:

тракторы МТЗ-80 — 150 шт., автомашины КамАЗ бортовые — 100 шт.; автомашины ГАЗ-2410 — 20 шт.; трубы Д-50 — 108 мм — 10 вагонов; профнастил оцинкованный — 700 тонн; шифер асбестоцементный — 30 туп; пилматериал об-

ректора 3-67-18, нач. коммерческого отдела 3-82-25, маклеры коммерческого отдела 3-82-29, отдел внешнеэкономических связей 3-69-06. Р/с 521603 в Х. Алимджановском отд. АК ПСБ, МФО 737663.

Наш адрес: 708000. Республика Узбекистан, г. Джизак, ул. Алишера Навои, 4 «а», 3 этаж.

Контактные телефоны: генеральный директор 3-03-06, зам. ген. ди-

спорт

ПЕРВЫЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ...

В универсальном спортивном зале «Дружба» закончился зимний открытый чемпионат СНГ по теннису — «Кубок России—Инкомбанк», призовой фонд которого — первого профессионального теннисного чемпионата составил 500 тысяч рублей. Победителем в мужском одиночном разряде стал 20-летний москвич Алексей Филиппов, в финале обыгравший Давида Качараву из Тбилиси — 6:3, 6:3. Московскому армейцу, которого тренирует Михаил Чесалов, вручен чек на 48 тысяч рублей.

У женщин такая же сумма будет вручена одной из наиболее талантливых молодых теннисисток России 18-летней Елене Макаровой (ПСКА). Ее соперница, 15-летняя московская спартаковка Тания Панова, ничего не смогла противопоставить более опытной сопернице. Макарова, которая по итогам лигуншего сезона стала третьей ракеткой мира среди девушек, победила легко — 6:1, 6:1. Тренирует ее Дмитрий Дегтярев.

«Официальная» часть турнира завершена, однако 27 февраля в «Дружбе» состоится увлекательнейшая встреча между Филипповым и одним из лучших теннисистов России, игроком первой мировой «двадцатки» Андреем Черкасовым из Уфы.

В. РОСИН, корр. ИТАР—ТАСС.